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Κατατέθηκε νομοσχέδιο για τη διερεύνηση
αεροπορικών και σιδηροδρομικών ατυχημάτων. Τι
αλλάζει

2023/01/11 09:19 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στην ενοποίηση των δύο Επιτροπών Διερεύνησης Ατυχημάτων (αεροπορικών και
σιδηροδρομικών) και στη σύσταση του νέου «Εθνικού Οργανισμού Διερεύνησης
Αεροπορικών και Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων και Ασφάλειας Μεταφορών» προχωρά
το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Αναλυτικότερα, μέσω του κατατεθέντος σχέδιο νόμου με τίτλο «Θεσμικό πλαίσιο για
τη διερεύνηση αεροπορικών και σιδηροδρομικών ατυχημάτων και την ασφάλεια των
μεταφορών», το υπουργείο:

1. Ενοποιεί τις δύο Επιτροπές συστήνοντας έναν νέο Φορέα.

2. Ενοποιεί τα όργανα διοίκησης. Το νέο 5μελές Συμβούλιο θα αποτελείται από τρία
μέλη (Πρόεδρο κι άλλα δύο μέλη) αρμόδια για τα αεροπορικά δυστυχήματα, και δύο
(Αντιπρόεδρο κι άλλο ένα μέλος) για τα σιδηροδρομικά.

3. Συνιστά εντός του υπουργείου Αυτοτελή Μονάδα Μελετών και Διερευνήσεων. Η
Μονάδα αυτή θα αποτελείται από τρία Γραφεία (Αεροπορικών Ατυχημάτων,
Σιδηροδρομικών Ατυχημάτων, και Πρόληψης, Ανάλυσης και Στατιστικής), τα οποία
θα στελεχωθούν από τους υπάρχοντες διερευνητές της ΕΔΑΑΠ.

4. Οι διοικητικοί υπάλληλοι μετατάσσονται στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
κι αυτό με τη σειρά του θα τους διαθέτει στον νέο Φορέα, ανάλογα με τις ανάγκες
που θα έχει.

5. Παρέχεται η δυνατότητα συνεργασίας με τρίτους διερευνητές και τεχνικούς
συμβούλους, προκειμένου να καλυφθεί άμεσα η απουσία διερευνητών σιδηροδρομικών
ατυχημάτων.

6. Ενισχύεται το έργο των διερευνητών, παρέχοντάς τους οικονομικά κίνητρα.



Με αυτόν τον τρόπο δημιουργείται ένας Φορέας μικρός σε μέγεθος, αλλά εξαιρετικά
ευέλικτος, και διορθώνονται σφάλματα του παρελθόντος, που δημιουργούσανεμπόδια
στην εύρυθμη λειτουργία του.

Οι ενέργειες που έχουν γίνει 
Στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του χάρτη των Ανεξαρτήτων Αρχών της χώρας,
έχει ήδη πραγματοποιηθεί σειρά διορθωτικών κινήσεων και συγκεκριμένα:

Με τον νόμο 4757/2020 συστάθηκε η Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ), κι
επετεύχθη ο διαχωρισμός ρυθμιστή και παρόχου αεροναυτιλίας.
Με το ν. 4974/2022 καταργήθηκε η Ρυθμιστική Αρχή Επιβατικών Μεταφορών
(ΡΑΕΜ), που άλλωστε ουδέποτε είχε συγκροτηθεί στην πράξη. Οι αρμοδιότητές
της -σε ό,τι αφορά στις δημόσιες μεταφορές- πέρασαν στο υπουργείο Υποδομών
και Μεταφορών. Ενώ για το σχεδιασμό, την εποπτεία και τον έλεγχο των
τοπικών μεταφορών αρμόδιες είναι οι Περιφέρειες.
Επίσης, με τον ν. 4850/2021 η Εθνική Αρχή Συντονισμού Πτήσεων πλέον
ονομάζεται «Εθνικός Οργανισμός Συντονισμού Πτήσεων» (ΕΟΣΠ).

Αναλυτικά το σχ.ν. στον σύνδεσμο που ακολουθεί:
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c8827c35-4399-4fbb-8ea6-
aebdc768f4f7/12180171.pdf
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